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A  városi választások.
(H.) Ne beszéljünk arról, amely most 

vasárnap folyt le ; ez csak két helyet töl­
tött be —  kisebb-nagyobb határidejű meg­
bízólevéllel. Be széljünk a városi képviselő- 
választásokról általában ; hisz ezek mind 
úgyis csak annyira egyformák, annyira ha­
sonlítanak egymáshoz, mint két tojás.

Ha naiv emberek volnánk, azt 
hinnők, hogy az országgyűlési képviselő­
ségre azért törekszenek annyira az embe­
rek, —  hivatottak és nem hivatottak, —  
mert a haza üdvét óhajtják. Egy része 
komoly czélokkal és szándékkal törekszik 
a képviselőházba \ ami dijat húz, az rá is 
megy a képviselőségre, s a magáéból él. 
Hanem a legtöbbjének kenyér az a kép­
viselőség, vagy út valami más kenyérke­
resethez, amit a képviselőség közelebb hoz 
a becses személyéhez. Az állampénztárnak 
ezek a zsebmetszői és bizony bizony nagyon 
sokfele czimen vágnak rajt eret

Ha e honboldogitók martalócz mun­
kája ki is ábrándít a naiv hitünkből egy 
pillanatra, hát megnyugtathat bennünket 
és mindenkit az a tudat, hogy a városi 
képviselők választásánál máskép áll a dolog.

Ugyan ki hiszi azt el, hogy ajvárosi 
képviselőséget is a kenyér teszi keresett 
czikké ? Hiszen aki ilyet jó nevelésű társa­
ságban mond, azt szemközt nevetik s azt 
mondják rá sajnálkozva, hogy elkeseredett 
ekzisztenczia, aki már a fehéret is feketé­
nek nézi. A városi képviselőség bizalmi 
állás, tisztán polgári kötelesség, fizetés 
nélküli tisztség, amire ráfizet az ember.

Az ilyen bizalmi állás természete —  
miután fizetéssel nem jár, —  a logika sze­
rint olyan, hogy aki azt betölti, kétféle ok 
miatt tölti be. Vagy a város javát szeretné 
előmozditani s azért befolyni akar az ügyek 
vezetésébe, körmére akar nézni a város 
dolgait közvetetlenül intézőknek, ellenőrző 
szerepet akar játszani ; vagy pedig hizeleg 
a hiúságának, ha ő is ott ülhet a város 
atyái közt, s azért minden követ megmoz­
dít, hogy belekerüljön a képviselőtestületbe.

Hanem az a legérdekesebb , hogy 
kerüljön bár egy szinte elismerésre mél­
tóan rossz, helytelen előterjesztés is a 
közgyűlés elé : a nagy többség mellette 
szavaz; a mellette szavazók tehát nem el­
lenőrzői az intézőknek, nem néznek a kör­
mére a tisztikarnak, —  pedig azt se lehet 
mondani, hogy épp ezek a mindent meg- 
szavazók a hiú emberek sorából kerültek 
volna ki

A csodálatos jelenséget, a megfejthe- 
tetlennek látszó rébuszt kihámozza nekünk 
az a kis megfigyelés, amit a tisztelt köz­
gyűlésre pazarolunk. A  kép teljes. Amire 
a városnak ez életben csak szüksége van, 
azt ott mind együtt találjuk. Vállalkozók 
cs bérlők lehetőleg komplett számban ; a 
mely ágak még hiányoznak, azokat hihető­
leg mihamarabb pótolni fogják, —  ha 
ugyan ez az atyailag gondoskodó, előre­
látó rendszer mihamarabb meg nem bukik, 
amiben azonban nem sok a hitünk, mert 
a rendszer mindkét szerződő félnek igen 
tetszik, kitünően bevált s löntartandónak 
vélik örök időkre. Kedvez a rendszernek

a kor szelleme is ; a század mottója : harcz 
a kenyérért.

Hát mégis kenyér? Hát a végső elem­
zésben mégis ide jutottunk?

/
Úgy bizony, ide. Ne féltsd őket jó 

nép, te adófizető polgárság : akik a te 
dolgaidat intézik, bár fizetés nélkül, csupán 
polgári kötelességből teszik, éhen halni 
azok nem fognak. Az igaz, hogy csalás 
nincs a dologban ; nem lopnak, nem ra­
bolnak tőled semmit ; jogtalanul egy kraj- 
czárt se vesznek föl a közös pénzből, —  
megszállitanak érte mindent, a mi kell, 
becsületesen, ha lehet, kis elnézéssel, ha 
máskép nem lehet. Csak egyben vagy te 
megcsalva, te jóhiszemű polgárság. Abban, 
mikor azt hiszed, hogy az mind csupán a 
te jóvoltod miatt ül ott az amfiteátrum kör­
padjain s a maga dolgát —  mikor oda 
belép —  kint felejti a folyosón.

Valahányszor Pécsett választás van, 
—  részleges vagy általános, —  látván a 
harczot embereivel és eszközeivel, mindig 
előtolakodik az a gondolatom, hogy milyen 
nagy bolond az, aki a világot s az embe­
reket még komolyan veszi !

M agyar állam jogi aktusok helye  
M agyarország. Kégi panasza a független- 
ségi és a 48-as pártnak az, hogy a magyar al- 
lamjogi jellegi! aktusok ritkáu mennek végbe 
magyar területen, hanem legtöbbuyire Bécsben 
vagy osztrák területen. A legújabb magyar fe­
lelés minisztériumot is a király Bécsben nevezte 
ki. Wekerle a panaszok jogos voltat elismeri s 
a hirdetett nemzeti politikát legalább emez ap­
rólékosabb — bár nem kis jeleutőaégü, de na-

A „Pécsi Figyelő’1 tárczája.

• •Egyszer és m ost !
Vadul euyelg a sorvasztó, a hideg szél a 

park dg törzseivel, megrázogatván a vibar-ed 
zett fákat, lombjaik között kínos nyöszörgéssel 
hegedülvén végig a balál - indulót ; a levegőt 
szürke köd sűríti, barna, piszkos, véguélküli 
fellegek úsznak a magasban, a szél és vihar 
szilaj játéka által délnek Uzetvo : az egész egy 
olyan esthomályhoz hasonlít, mint amilyen egy 
ütveuéves ember élete.

Amint tágas társalgóban ülök egymagám- 
bau, kínos, kénért! érzelem hatja át kebelemet 
s visszas'agulduak emlékezetembe az elmúlt idők, 
azoknak ködképoi, — az ő ifjúi ábrándjaival, 
reményeivel, —  eszembe jut a magam elhagya- 
toltsaga, agyamba szökik az egyedüllét, a czél- 
talan élet réme, élőmbe tárul a nagy kastély, 
hideg ürességével ; s uémáu zokog szivem.

Hova múlt boldog napok, oh ifjúság arany- 
napjai, amidőn — csaknem egy negyed század 
kalandozott azóta át tejem fölött, megszUrkitvén 
az egykor barna türtöket, fénytelenné, élettele­
nekké korbácsolván az egyszer iljui hévtől, re­

ményektől csillogó szemeimet, — boldog öutu-

Idattal, kielégített szerelemmel keblemben, karúm­
ban hitvesemmel léptem át első ízben e kastély 
küszöbén . . .

Ob, mi Diánként álmodtam meg akkor jö -  
vömet, boldogságomat ; melyet minthogy tisztán 
szerelem kovácsolta tűzhelyet alapiték, mara 
dandónak, állandónak véltem.
. És ab, miként foszlának el édes almaim, 
melyeket oly szeretettel plántálék ez ódon kas­
tély szelíd ivezetü falai közé, melyek azonban 
miként a sivatagbeli cserje, nem virultak sóba, 
s önmagam tevék !e sötét pillanatomban egy 
határkövet, —  egy pontosvesszőt életem utján, 
— a pontot majd csak az egek ura fogja lerakni.

*
Igénytelen busz év<»s ifjú valék, amidőn 

mi vagyon és remény nélkül tekiuték sorsom 
elfátyolozott lapjaira ; álmaimat egy szelíd kép 
fuvalma lebegte körül, mely mindinkább éléu 
kebb alakot öltvéu mint egy kaczér kis bakíis, 
Elizanua alakja, az ő igéző tekintetével, gúnyos 
mosolyával, — bontakozott ki a ködös homály­
ból, s én elbájolva a kedves látouiáuytól, ifjúi 
hévvel kezdém szeretni öt.

| Csakhamar azonban be kelle látnom sze*
| relmi m helytelen, alaptalausagát ; én, vagyon,

tamasz és — tehetség nélkül állottám szemben 
egy jómódú, tanult iparos egyetlen leányával, 
ki különben is nem viszoozá tiszta érzelmeimet.

Ez sorsa minden fiatal bős szerelmesnek : 
imád, hévül, rajong egy angyalnak vélt — le­
ányért, ki igen gyakran, tán legtöbbször nem 
érdemli meg a reá pazarolt nyugalmat ; az ideál 
pedig addig, — inig a bős nősülhetne, mig az 
annyira sóvárgott boldog, nyugalmas családi 
tűzhelynek alapját lerakhatná, —  már nevelt 
egy újabb nemzedéket, mely a hasoukoru fél­
vén kéjenczek martalékául szolgálhatna, — s a  
bős a legtöbb esetben prózai számításokkal fon­
tolgatván a leánynak pénzzé átszámított súlyát, 
— nősül.

Ezen altalauos s előttem küoyörteieu vég­
zet iszonyú képekkel gyötré éjeimet, kétségbe* 
esetteu küzködém a hömpölygő árral szemben, 
mely kíméletlenül sodort magával, mig egész 
váratlanul teljes lorduló pout állt be eddigi éle­
tem folyásában, amidőn is egy soha nem ismert, 
távoli rokon hagyja reám tekintélyes birtokát.

Tekintélyes vagyonnal mintegy karjaimba 
szállott a lányka, ki mintegy gyűlölni látszott 
engem, s velem kötteté be azt az imádott főt, 
ö pedig — a szemeimet.

Boldog, szép álmoktól ringatva lépten át
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gyou Köuuyeu keresztülvihető puutjaiu kezdi ; 
megvalósítani azzal, bogy ezentúl miudeu, a 
Szeut István-korona országait illető ténykedés 
magában, Magyarországban, a magyar udvari 
méltóságok hozzájárulásával folynak, le. Pél* 
dául uiar Vaszary herczegprimásnak kardinálissá 
várható kinevezése után a király az Unnepies 
baretuui * föltevést Budapesten fogja végbe- 
viuui.

A  szalántai kerület újabb dicső­
sége. A kerUlet azonos a képviselőjével ; a 
képviselő sikerei a kerUlet dicsősége. A szálán- 
tat kerület képviselőjének pedig vanuak sikerei. 
Íme a második. A B. H. vasárnapi száma ezo 
két Írja :

Polgári házasság az egyetemen
—  S aját tudósítónktól. —

Budapest, decz. 10.
Akarmilyeu tárcsa is ez a czim, de tényleg 

a polgári házasság ma délelőtt nagy port vert 
föl a tudomauy-egyeteinen. Még pedig nem Ko 
váts Gyula professzor egyházjogi előadása révén, 
ki már régen foglalkozik liberális szellemben a 
dologgal, hanem egyik első éves jogász beszéde 
miatt, melyet óraszünet közben tartott diáktár­
sainak. Ez az első éves egyetemi hallgató : 
V a j a y  István, országgyűlési képviselő, katoli 
kus pap s a polgári hazasságuak az országhaz- 
ból is ismert esküdt elleusége. A főtisztelendö 
és nagyságos ur különben a legszorgalmasabb 
jogaszok közé tartozik, miuden órában pontosan 
ott van és jegyez, nagy gaudiumára a többi 
gólyáuak. Ez a gaudim az utóbbi napokban, 
mióta Vajay a kepviselőbázból ismertebbé lett, 
beléptekor nevetésbe és éljenzésbe szokott ki 
törni. Ma az éljeuzés elhangzása után a képvi­
selő ur fölállt az egyik padra és beszédet mou- 
dott a fiatalsághoz.

Felszólalását azzal okolta meg, hogy az 
egyetemi hallgatók, az ö tisztelt baratjai, éljen 
zéssel, szimpátiájuk nyilvánításával fogadtak : 
ő ezt uemcsak személyének, hanem azoknak az 
elvekuek tulajdonítja, melyeket ö képvisel. Ezt 
a szimpátiát köszöni ő fiatal barátainak ! (Eljeu !) 
Az aktuális politikai kérdésekről akar uehany 
szót szólam. Arról van most szó, hogy a p o l ­
g á r i  h á z a s s á g o t  behozzák.

Erre óriás éljenzés, helyeslés, r élj en VVe- 
kerle“ kiáltás tört ki, hogy a szóuok megzava 
rodott s a kvosztor bejött a terembe megtudui 
a larma okát. Látva, hogy rá nem hallgatnak, 
elmeut a dékánért. Ezalatt Vajay ur folytatni 
akarta a speechet : Latja, ugymoud, hogy tisz­
telt barátainak uagy része más véleméuyen 
van, mint ö, de ő azért mégis kimondja meg­
győződését.

Hogy mi ez a meggyőzödé*, azt nem fejt­
hette ki, mert helépett Piósz Pal, a jogi kar 
désauja, Kovats Gyula professzor kíséretében. 
A tiataisag a dékánt és Kovatsot kezdte éltetni,

kik azt kérdezték : gyűlés van-e itt vagy óraszü 
net? A képviselő ur kijelentette, hogy ö itt ma- 
gáubeszélgetést folytatott s abban őt a dékáu meg 
nem gátolhatja. A dékáu azonban egyszer s 
mindenkorra megtiltotta az ilyen hangos rnagáu- 
beszélgetést. Vajay jOrsz. ,képviselő, káplaués 
első éves joghallgató erre leült s búsan rendezte j 
jegyzeteit az ősgermánok közt szokásban volt 
házasságkötésről.

*
Hát keresztéuy atyafi ai a szalántai kerü­

letnek, igy hallgattatok ti rank, a mi ligyeluiez- 
tető szavunkra, igy rontottatok meg a kerUlet 
régi jó hírnevét, hogy most minduutalau —  kép- 
viselőházbau és azon kívül — csak egy az, ami 
a mandatáriustok utáu fölhaugzik, a —  nevetés.

— (A  keresk. és iparkam ara új 
elnökei.) H a t h  Mátyás, a pécsi kereskedeimi 
és iparkamarának uyolez even at elnöke meg­
várta az új választásokat a a kamarának újból 
való megalakulását s ez alkalmat használta föl 
arra, hogy végleg visszalépjen a kamara elnök­
ségének terhes tisztétől. Mig egyrészt előre ha­
ladt korát hozza föl okul, másrészt szépen okolja 
meg visszalépését a kamara tagjaihoz intézett 
lemondó levelében: „Kölcsey nagy költőnk sze 
rint a tisztség vagy teher vagy tisztesség ; ha 
teher, úgy m é l t á n y o s ,  hogy azt m is is vi­
selje, ne miudig egy, ha pedig tisztesség, úgy 
i g a z s á g o s ,  hogy abbau raas tagtárs is része­
süljön.u A kamara vasárnapi alakuló közgyülé 
sen a tagok egy része semmi sziu alatt sem 
akart beleegyezni eddigi eluökéuek visszavonu­
lásába s újra jelölte Hath Mátyást; más rész 
azonbau L i 11 k e Józsefet, az eddigi aleluököt 
jelölte. A szavazásou Littke 26, Kith 17 szava­
zatot kapott. A kamara a volt elnöknek, Katii 
Mátyásnak érdemeit, elismerésül és ..üszöuetki- 
fejezésül, jegyzőkönyvbe iktatta, amelyről szóló 
kivonatot küldöttség fogja elvinni Kith Mátyás­
nak. Az ipari szakosztály elnökévé ezúttal is 
K a t k o v i c s  Fereuczet választották meg köz- 
fölkiáltással; a kereskedelmi szakosztály elnö- 
kévé szótöbbséggel U 1 I m a n n M. Károly lett.

— (Választás a városnál.) Vasár­
nap töltötték be Kobarics és Kurz néhai bízott 
sági tagok helyét a városnál. A harmadik ke 
rületbeu vau 480 válassztó s szavazott eppeu a 
tele : 240. Kobarics helyére M h g e n h e i m 
József belv. plébános kapott 153 szavazatot, 
P l e i n  i n g e r  Ferencz 72-őt, Czirer Élek dr. 
8 at, Németé Józset, Dulauszkv Adolf, Varady 
Ferenc/., IMlebraud Fereucz, Leukei Lajos 1 — 1 
szavazatot. Két szavazólap üres volt. Kurz he­
lyére kapott : II i 1 1 e b r a n d Ferencz 112 sza 
vazatot, N é m e t h  József 59-et, Leukei Lajos 
47-et, Pleinmger Ferencz 16 ot, Magenheim Jó-

zsef 3-at, Miltényi Miklós 1-et; két szavazólap 
üres volt. Megválasztott képviselők tehat M a 
g e n h e i m József és H i 11 e b r a n d Ferencz. 
A választás ciieu 15 nap alatt lehet fölebbezui.

— (Intézkedések a difteritisz ter • 
Jedése ellen .) A kö^.egészségügyi bizottság 
hétfői ülésén az orvosok azt jelentették, hogy a 
difteritisz terjedésének legfőbb oka az, hogy a 
köznép még mindig uem különíti el a kis bete 
geket az egészséges gyermekektől A bizottság 
tehát kimondta, hogy az orvosok a beteget azon­
nal tartoznak bejelenteni, mire a hatósági orvos 
megy ki s megvizsgálja, vájjon a beteget elkü 
lönitettek-e s hogy az orvos által rendelt gyógy­
szereket használjak-e és az előirt szabályokat 
megtartják-e. Ha a beteget nem ápolják úgy, 
ahogy az megkívánható, úgy a hatóság a bete­
get a kórházba szállíttatja és a szülőket meg­
bünteti. A deziufekeziót eddig csak a haláleset 
utau eszközöltek ; ezentúl már a betegség jelent­
kezésekor és a föllábadas után is dezinliczialják 
a lakast, a ruházatot és az ágyuemtieket. A 
belügyminisztérium kifogásolta a polgármesternek 
azon intézkedését, hogy a középiskolák uöven 
dekeire nézve a tornaiskolaba járást beszüntette. 
A közegészségügyi bizottság elleubeu helyesnek 
taialta ez intézkedést és ez iránybou fölterjesz­
tést tesz a belügyminisztériumhoz.

— (H alálozás.) H o m a u u Autalné 
szili. Fiaila Fiaucziska e hó 12 éu 62 éves ko­
rában elhúuyt. A megboldogult édesanyja volt 
a nemrég (öngyilkossá tett Houiauu Ferenczuek.

— (Uj m egye-bizottsági tagok.)
Közöltük egy részét azon uiegyebizottsagi tagot 
névsorauak, akik ezúttal először vagy ujouuau 
lépuck a bizottságba; e névsort kiegészítjük a 
következőkkel : Kokauy Jáuos, Péter Lajos dr. 
ev. lelkész, Beunyovszky Mauó, Perczel Béla, 
Ambrus Józset, Boda József, Kiss Aladar, Guu- 
gel Jauos, Horváth Istvau arv.-sz. jegyző, Zador 
István, Farkas István és Tóth József.

— (O berm ayer Géza balesete.)
O b e r m a y e r  Géza t. b. reudöralkapitáuy 
pénteken esto a malom utczábau megcsúszott 
a síkos gyalogjárón , s esése közben a jobb 
karjau csontrepedést szenvedett. A súlyosan 
megsérült alkapitauy kocsin rögtön kihajtatott 
a közkórházba Erreth Lajos dr. igazgatóhoz, 
aki azonnal gipsz közé rakta a kart. Néhány 
havi goudos ápolás után veheti csak hasznát 
a kezeuek a szerencsétlenül járt alkapitauy.

— (A  M agyar Turista E gylet a 
M ecsek-egyesületnek.) Szép kék-selyem
zaszlósza'ag érkezett a póstau a Mecsek egye­
sület czimére Budapestről. A Magyar Turista 
Egylet Budapesti Osztálya küldte euilékeüt azok­
nak a napoknak, amikor a fővárosi turisták 
meglátogatták Pécset és környékét. A kék-selyem 
zas/Jószalag egyik szárnyán pompás arauyhim- 
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imádott nőmmel oldalamon, a kastély küszö 
bét . . .

Ah, hova iramodott boldog napok, mikor 
fürtök ékiték homlokom, midőn Elizauna az ott 
alkalmatlankodó ráuezokat bársony kezecskeivei 
simitgatá s az ily unalmas, szürke őszi estéket 
kellemes csevegéseivel éléukité meg ? . . .

*

Boldognak hittem magamat, —  a város 
egy része is annak tartott, — ah, de csak az 
egyik része ; sokau, nagyon sokau uem hitték, 
sőt mi több, tudták is, hogy uem vagyok az, 
s tudták, hogy boldogságom álma csak addig, 
csak ideig óráig tart, mig, annak az asszony­
nak sikerül szemeimbe port hinteni.

Alig pár év múlva, elért boldogságom utau, 
teljes díszében pompázott a természet, a fák 
dicső lombkorouáikkal, a virágok illatukkal, a 
madarak vidám csicsergéseikkel, éu pedig bol­
dogságom, üdvöm tudatával magasztalán) az al­
kotót — nyugalmasau vevéu elő kedveuez haug* 
szeremet, a czimbalmot, s pár vig darabot in- 
touáltam, amiből — csodálatos ! —  egész ön- 
kéuyteleuül mentem át a „Halotti iudulóu-ba . . .

Egy barátom érkezése szakított félbe. Kebel 
barátom volt, mindenben őszinték voltunk egymás­
hoz s szerettük egymást igazán. Most szokatla­
nul átőlet engem s köuyekkel szemében olyan

félét dadogott, hogy eddig hallgatott, de most 
már kénytelen megmondani, föltárni a vak’ t, 
tudtomra juttatui azt, hogy imadva szeretett fe­
leségem —  hütelen ! . . .

Miut tébolyodotté, forogtak szemeim üre­
geikben, s öntudat nélkül rohautam teleségem 
lakosztályába.

Miudent fölszakitottam, föltörtem, — s 
megtaláltam egy ocsmáuv légyott bizouyitó je- 
lét, egy levelet, —  oly férfi által írva, kit mint 
kollegámat tiszteltem; ki — ah, táu többekkel 
egyesült erővel tette tönkre boldogságomat.

Egy csomó párbaj, gyilkosság, vér- 
boszu, istenítélet robaut keresztül egy pillanat 

| alatt agyamon, mig barátom csititúlag bólintott, 
biztatott a borzasztó csapás elviselésére. Azt 
mondta: Tan most még jobb, mint később.

— Ab ! — kiáltani kétségbeesetten, — 
tehát az, kit imádtam, engem uem szeret V Mast, 
másokat jobban szeret ?

—  Arról szó Bines kedves barátom. Ne 
csüggedj a miatt : ö szeret téged.

—  Hát miért ez a bizalmas szólitás itt:
I „édes“ ?
| — Ezt csak Ő k Írták. Tudd meg, bogy
| nőd részéről ez üzlet ; csak egyszerű üzlet volt. 
| —  Mondta nyugalommal.
| E nyilatkozat még inkább földühösitett.

Nőm megérkezett az ocsmauy becsület- 
vásárról. Még most is tauakodom : mint csele 
kedhettem volna jobbat? A szemibe dobott vá­
dakkal szemben mi tagadással sem élvén egy 
utczai leány szeruteleu vakmerőségével szegzé 
ream büszke tekiutetét. — Mit tehettem ? 
Arczomba szökött a vér, önkivületbeu voltam, 
s csak akkor tértem magamhoz — akkor jöttem 
tudatara tettemuek, midöu előttem hevert véré- 
beu, ah, abbau a bemocskolt, abban a piszkos 
vérbeu.

Nem tudom mi kegyetlen körülmény en­
gedte meg azt, hogy —  kötél helyett, húsz évi 
sorvasztó rabság utau, kezeimen a biliucsek 
nyomaival, öutnagambau az ember roncsával, 
— ismét szabad legyek ?

Mire nekem az élet szürke hajammal le­
jemen ; élettelen, keserű pauaszt hányó, beesett 
szemeimmel és —  a mi legborzasztóbb : az 
emlékek tömkelegével agyambau ? . . .

Némán tűnődőm magamban : ha nem tu­
dom meg a gyalázatosságot soha, úgy piaezra 

I viszi atyámtól örökölt tiszta nevemet ; s meg- 
| tudván pedig s nem ölvéu meg öt, uem tadom 
| elképzelni, miként köthettem volna egyességet 
| nőm nagyszámú tisztelőivel ?
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másikon pedig ex : A M. T. E. Budapesti Osz­
tálya IX. 24 — 25. Az előbbi szalagon a Mecsek 
egyesület, a/, utóbbin pedig a M. T. E. jelveuye 
vau szépen kibimezve.

— (Feledékeny házinrak figyel­
mébe.) A bázbérjövedelmet bevalló iveket a 
háztu lajdonosoknak mar e hó 4 edikéig be kel 
lett nyújtaniuk a város pénztári hivatalánál. Akik 
ezt nem tették, azokat a tanács most újból fül* 
szólítja, hogy deczember hó 20-adikáig annál 
inkább igyekezzenek benyújtani a vallomás-ivet, 
nert különben a tanács helyszíni szemlét rendel 
el a mulasztó tél költségére s adóját hivatalból 
állapítja meg ; ezen fölül 50 írtig terjedhető 
pénzbüntetéssel is sújtja.

— (A z újévi tisztelgések m egvál­
tása a szegények javára.) A varos s/.e- 
gényügyi bizottsága kibocsátotta szokásos fölhí­
vását az újévi tisztelgéseknek a város szegéuyei 
javara leendő megváltása iraut. E czélra gyűjtő- 
iveket tett le a többek közt a P é c s i  Fi *  
g y e 1 ő szerkesztőségében is. A gyűjtés eredmé­
nyét, az adakozók nevének és adományának 
kitételével, a deczember 31 én kikocsátandó 
kimutatásban fogják közzé tenni.

— (B aran yai fink az iparm nzenm  
tanfolyam án.) A napokban kaptuk a ma 
gyár kir. technológiai iparmuzeum 1891 — 92. 
évi működéséről szóló jelentést, melyben az 
iparossegédek részére fölállított rajztaníolyam 
anyakönyve és a végzett növendékek érdemso* 
rozata is foglaltatik. E kimutatás szerint a tan­
folyamot három baranyai fiú látogatta. V i r á g  
József pécsi születésű kocsigyártó seged, a ki 
nkivalóu osztályzatot kapott (ez az elsőrendű 
osztályzat) s egy arany kormányjutalmat nyert,
S c h a f f e r  Ádám bimesbázai születésű aszta­
los-segéd, aki szintén „ ki válóu osztályzatot es 
egy arany kormányjutalmat nyert, és S t o y  
Nándor csikós tőttősi születésű kocsigyartó segéd, 
aki „megtelelő- osztályzatot kapott. Példájuk és 
sikerük tán másokat is vonzani fog a techno­
lógiai iparmazeumba, aboi a rajztanfolyamou a 
tandíj 5 forint.

— (Som ogyi K áro ly  színigazgató)
a jövő színházi évre nagyban szervezkedik. A 
múlt évben követett experimentálasokkal, melyek­
nek eredménye reá nézve annyi csalódással s 
áldozattal járt, teljesen fölhagyott s csakis ki 
próbált művészi erőket fogad föl társulata köte­
lékébe. A szinésziskola azon volt növendékeivel 
és azon más tagjaival tehát, kik várakozásának 
nem teleltek meg, illetve a pécsi és szegedi 
színház közönségének müigényeihez mérten a 
kellő nívót elérni nem vobak képesek, a szer­
ződést nem újította meg. Régi tagjai közül eddig 
szerződtette: K o c s i s  Etel és K á l l a y  Lujza 
operett énekesnőket, P o l g á r  Sándor operett 
buffót, F ö l d v á r i  József baritonistát, P e r é  
u y i  József tenoristát, D e z s é r i  Gyula jellem­
komikust, K a l m á r  Piroska vígjátéki naivát,
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Előttem fekszik a földön, labaimual a vér­
től csurgó, pihegö keblű nő, szemeiben oly sze­
líd nyugodt tekintettel, miut egy vértauu, s le­
játszódik a múltak panorámája.

Látom a uaiv időket, mikor színházból 
csináltam templomot, hova Kedvest imádi jő 
vék ; s templomot színházzá varazsolám, s 
szemlélésében a jövő vélt boldog regéuyét lát­
tam . . .

Oh, az idő kerekén eliramodott múlt ké­
pei — jérték, marczaugoljátok e küzdelmekben 
megkövült szivet, hisz a fajdalom is oly édes, 
oly csábító — Elizanuára gondolva . . .

A park egykor természetvad szépségét az 
ember satnyitó, mindent pusztító keze inegrit- 
kitolta, —  csak egy hely, egy öluvi kis tér 
örvend a természet regényes vadonjának : Eli- 
zauua sirhaltua, —  ott uralg zordou euyészet. .

Húsz év óta megváltozott minden. Mit tu­
dom én — emlékezetem is oly homályos, — hátha 
nem is volt büuös nő? —  s tiz ujjamat hajamba 
mélyesztve szaggatom az ősz fürtöket, mialatt 
elémbe tűnik, mint távoli ködkép, Elizauua, s 
vele huszonöt év —  —  egy egész élet boldog- 
talausaga, keserve.

C s ó k a  G y ő z ő .

I

B á l l á  Kálmán bonvivánt. Újak a következők : 
B a l o g h  Etel drámai szende, Z á v o d s z k y  
Teréz, hősnő Krecsányi Iguácz pozsony-temes 
vári társulatától, (bár erröi a színésznőről azt 
tudjuk, hogy Komjati János alakulandó társula­
tához fog szerződni) F o 11 i u u s z Aurél, szaloo- 
színész szintén Krecsányi társulatától, P e t h e s  
mre, hősszerelmes, az aradi városi színháztól, 

R ó n a y  Gyula, segédszorelmes, Csóka Sándor 
szabadkai társulatától, K a l o c s a  Róza színésznő 
Kassáról. A többi szerződtetés most folyik. —  
Mint lapuuk egyik szegedi barátja Írja, Somogyi­
nak Szegeden meglehetős a saisonja ; a műsor 
változatos, minden héten 1— 2 új darab kerül 
sziure. Az előadók közül leginkább Kocsis Etel, 
Kalmár P., Sárdy K., Somogyi K., Dezséri Gyula, 
Polgár Sándor stb. tetszenek. A saison virág- 
vasárnapig fog tartani.

—  (Pezsgők versengése.) Minap a 
Littke pezsgő udvarképességét hozva hírül löbb 
fővárosi lap kommentárját közöltük, melyben 
az vau mondva, hogy a Littke pezsgőgyár első 
a maga nemében, mely udvari szállítói czirnet 
nyert. Most a Prückler és Társa budapesti 
pezsgőgyár ezégtöl levelet kaptunk, melyben 
azt mondja, hogy ö már 1883 óta birja e ki­
tüntetést. Ami a magyar pezsgőnek a külföldi­
vel való verseoyképessegét illeti, abban is Prück- 
lerék vindikálják maguknak az úttörő dicsőségét, 
de ezt az a czikk se vonja meg tőlük, mert 
ott csak az vau mondva, hogy a verseny küz­
delmében kivaló rész jutott a Littke ezéguek. 
A Prückler-czég — ba nem csalóduuk —  idő - 
sebb e a Littke féle pezsgő gyárnál, hát a ver­
senyt előbb k e z d t e  meg a külföldi pezsgővel ; 
de hogy vájjon ki nyerte jjmeg, az —  azt hisz 
szűk —  mar az Ízlés dolga. Udvari szállítói 
czimet, üzleti összeköttetéseket, a fővárosban 
levő gyáraknak nagyon könnyű szerezui ; de 
azt egy vidéki ipartelepnek kivívnia uem kis 
dolog, s e tekiutetben a Littke ezégtöl ueui le­
het az érdemet eitagtagadni.

— (R endkívüli közgyűlés a p ol­
gári kaszinóban.) A kővetkező uieguivas 
közlésére kértek föl benuüuket: A P é c s i  P o l ­
g á r  i C a s i u ó t. hó 21 én d. u. 3 órakor az 
egyleti helyiségben rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre az egyesület t. tagjai fölkéretuek a mi 
nél nagyobb szambán leendő megjelenésre. 
Tárgy : a) építésügy, b) az alapszabályok mó­
dosítása, c) a tagsági díj felemelése. A választ- 
máuy megbízásából : az elnökség.

—  (Beszüntetett vonatok.) A mo­
hács pécsi vasú' torgaluii íünüksége tudatja ve­
lünk, hogy f. hó 15-töl kezdve a Villány és 
Mohács között közlekedő és Villányról délután 
4 óra 25 p.-kor iuduló 12. S'ámu személyszál­
lítással egybekötött tehervonat, valamiut a Mo­
hács és Villany között közlekedő és Mohács 
rél este 8 óra 7 p.-kor induló 13 számú sze­
mélyszállítássá! egybekötött tekervouatok forgal­
mat beszüntette.

— (K om játhy János színigazgató.)
A néháuv év előtt Pécsnek kedvenc/, szerelmes 
színésze, utóbb pedig mar drámai hőse szinigaz 
gatóvá lett, s miut ilyen jövő évi október else­
jétől a gvőr-soproui sziuházakat nyerte el, még 
pedig minden pályázat mellőzésével.

— (A dnnaszekcsői kápolna ve­
szedelme.) A M. és V. Írja: Folyó bó 7-éu 
virradóra tűz ütött ki a duuaszekcsöi szőlőhegyen 
—  közel a Dunához —  levő Szeut-llaromság 
kápolnában, a mely alkalommal két pad, a kó­
rus és az orgona a lángok martaléka lett. Csak 
reggel vették észre a tüzet, melyet aztán a 
dáuaszekcsöi tűzoltók eloltottak. A kár körül­
belül bUO frt. A tűz valószínűleg goudatlausag- 
ból támadt, mert előző napon testük dolgoztak 
a kápolnában, a miért is a csendörség a kir. 
járásbíróságnak is jeleutést tett az esetről.

— (Veszett szerelem.) Egy mohácsi 
csizmadia legény, Kern Antal nevű, a icleséguek 
való hajadouokat a bordélyházakbau keresi. 
Gusztusához nlöen ki is választott egy mohácsi 
bordélyházbeli leányzót, akit miudeu áron fele­
ségévé akart tenni, A lauy — ez is jellemző — 
nem akart feleségévé lenui, amivel annyira el­
keserítette a csizmadia legényt, hogy az késsel 
rohant ra s meg a&arta ölui. A lány kimeuekült, 
s a legény önmaga ellen fordította a kést ; de 
az összefutott kázuép megakadályozta a még 
nagyobb ostobaság elkövetésében s igy csak 
könuyü sebet ejthetett magáu. A dühüngöt kü­
lönben be is fogták.

t — (Az új pénz forgalom ba hoza­
taláról) legközelebb kapunk már miniszteri 
rendeleteket. Ezek szerint a jövő év jauuar 1 -töl 
a magyar és osztrák 20 koronásokat 10 frt ér­
tékben fogják elfogadni az összes állami köz- 
péuztárak, amire eddig nem voltak kötelezve. 
A 2 frtosok és negyedforiotosok bevonásáról 
a magyar kormány (nem mint irtuk: törvény­
javaslat beterjesztése által) csupán rendeleti úton 
fog intézkedni. A jövő év folyamán veretendő 
80 millió ezüst koronát 40 millió 1 frtos állam­
jegy bevonására, —  és a 12 millió irtot kitevő 
nikelérmeket, melyek a jövő évben kerülnek 
forgalomba, a 20 krosok bevonására használják 
föl. Tehát a sokkal kopottabb és temérdek mi­
zériára okot nyújtó 10 krajezárosok még a jövő 
év végéig forgalomban maradnak.

— (Apró hirek a vidékről.) P i u-
c z e b e t ö r ő k .  A siklósi csendörség elfogta 
Soos Péter és Bíró József viszlói lakósokat, 
akik több éven át rendszeresen betörtek a pin- 
ezekbe, s vagy ellopták a bort, vagy kiverték 
a bordók fenekét s a bort kieresztették. — 
F e l e s é g  u t á n  a f é r j .  Lorfink József sik­
lósi lakos felesége ezelőtt 10 évvel a szőlőben 
egy szegre fölakasztotta magát. — A mait héten 
Lóriink ugyanazon szegre szintén fölakasztotta 
magát. — M e g s z ű n t  j á r v á n y o k .  8ikló* 
sou a különböző járványok fölnöttek és gyer­
mekek közölt — megszűntek.

— (A  marhapasszusokat W e rt-  
heim -szekrényben kell őrizni.) Ismé­
telve fordultak elő esetek, bogy a községeknek 
kiadott marhalevél Űrlapok ellopattak vagy él­
esztek. Ezáltal nemcsak bogy az Űrlapokat 
tőzsde dij mellett elárusító községi közeget vagy 
községet éri auyagi veszteség, bauem meg az 
is megtörténhetik, hogy egyes üzérkedők, avagy 
éppen az áll attól vajlással foglalkozó vaudoi czi- 
gauyok a hatalmukba kerített Űrlapokat hami­
sítványok kiállítására és az állatoknak tiltott 
úton való forgalomba hozatalára használjak föl. 
Ezen —  úgy közbiztonsági, mint állategészség­
ügyi — szempontból felette káros visszaélések 
meggátlása tekintetéből a belügyminiszter uta­
sítja a községeket, miszerint az általuk átvett 
marhalevél-űrlapokat kezelés szempontjából min­
denkor a község értékeivel és számadási okmá­
nyaival azonos természetűnek tekintvén, azokat 
pénzszekrényben őrizzék. Azon kisközségekben, 
bol a marhalevelek kiállításával a körjegyzők 
vannak megbízva, a miniszter megengedhetőnek 
tartja, hogy a mennyiben a hivatalos okiratok 
és értékek önzésére tűz- és betörésmentes szek­
rényével rendelkeznek, a marhalevelek készletét 
magukual tarthassak, ellenkező esetbeu azonban 
csakis egy két napi szükségletnek a tapasztalat 
szerint megfelelő Űrlapok mennyiségével leszuek 
esetről esetre ellátandók, szoros kötelességükben 
áll azouban, hogy az átvett Űrlapokat hozza 
nem férhető helyen, a legnagyobb gonddal őriz­
zék ; oly rendkívüli esetekbeu pedig, midőn a 
meglevő készlet az állatforgalom czéljaból elég­
ségesnek uem bizonyulna, a körjegyző, ki a 
szövetkezethez tartozó községekkel tolytonos hi­
vatalos ériutkezésbeu áll, köteles lesz az illető 
kis községtől a szükségesnek mutatkozó Űrlapo­
kat haladéktalanul beszerezni. Ez az intézkedés 
ma, midőn uz áliatjarváuyok télelme állatíorgal- 
munkát úgyis meguebeziti, uagyou foutos, mert 
könnyen megtörténhetik, hogy a legjobb óvóiu'éz- 
kedesek daczara, járványos állatot csempésznek 
be külföldről.

— (A z olasz borok behozatalá­
nak szabályozása) tárgyúban a pénzügyi, 
kereskedelemügyi és földmivelésügyi miniszte­
rek együttesen folyó évi deczember bó 1 én 
újabb rendeletét adtak ki, a mely azokat a 
megállapodásokat foglalja magában, a melyek 
a magyar, osztrák és olasz kormáuyok közt e 
tárgyban folytatótt újabb tárgyalások folyamán 
jöttek létre. Az uj reudelet szerint, a mely de 
c/.ember hó 15 én lép életbe, a 3 frt 2U kroa 
vámtétel alá eső borokhoz megkiváut szarnia 
zási bizonyítványok kiállítása, az osztrák magyar 
kouzuli hivatalokon és a termelési hely községi 
elöljáróságán kívül a milánói, bari-i, barlettai, 
briudisi i, palermói, messiuai, trapaui-i, cataniai 
syracusai és gcnuai olasz kir. practekturak is 
feljogosittattak ; az ezek áltál kiállított szárma­
zási bizonyítványok azouban az illetékes osztrák­
magyar konzuli hivatalok által lattamozaudók. 
A másik tontos rendelkezése az uj reudeletuek 
abban all, hogy azokra az olasz borszallitmá- 
uyokra uézve, a melyek az erre feljogosított
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olaszországi tudományos intézetek oly értelmű 
vegyelemezósi bizonyítványával vannak ellátva, 
a melyek azoknak, mint természetes boroknak 
minőségét igazoljak, a behozatali vámhivatalok 
által való megvizsgálása mellőzendő. Az ilyen 
vegyelemezési bizonyítványok kiállítására jogo­
sított olaszországi tudományos intézetek száma 
28 s ezek a rendeletben nevszeriut fői vannak 
sorolva. Az olasz kormánynak, — mint tudjuk 
— legfőbb törekvése oda irányult, hogy a 3 
írt 20 kros kedvezményes vám a tartauykocsik- 
ban szállított borokra is terjesztessék ki. Ezzel 
azonban czélt érnie nem sikerült, mert a ma­
gyar és osztrák kormányok szigorúan ragaszkod­
tak a kereskedelmi szerződés határozott és vi­
lágos szövegéhez, a mely szerint a vamkedvez 
méuy csak a hordóban szállított olasz borokra 
szól. Ezt a kérdést a fentemlitett decz. 1-i uj 
rendelet csak aunyiban érinti, hogy kimondja, 
miszerint azok az olasz borok, a melyek vitor­
lás hajókon, medenczékben érkeznek a trieszti 
és fiumei szabad kikötőkbe s ott vámhivatali 
ellenőrzés mellett, hordóba töltetnek át és ezu­
tán kerülnek elvámolás alá, a 3 frt 20 kros 
vámtétel szerinti kezelés alól nincsenek kizárva. 
Végül kimondja a rendelet, hogy a Marsala 
jellegű (Typus Marsala) borok csak akkor es- 
uek a 3 frt 20 kros vám alá, ha szesztartal­
muk 18 térfogat százaléknál nem nagyobb. E 
mellett — visszaélések meggátlása végett — 
a 3 frt 20 kros vám mellett behozható Marsala 
jellegű borok mennyisége évenkiut legfeljebb 
4000 bruttó métermázsában állapíttatott meg, 
úgy, hogy ha ennél több ilyen bort hoznak be 
a monarchiába, a többlet már a rendes 20 frtos 
borvám ala esik.

M Ű VÉSZET, IRODALOM .
* A  R oder nővérek hangverse­

nye. Az a nem nagy, de megieüetös számú 
közönség, melyet szombaton este a kíváncsiság 
elvitt a „Hattyúdba, kellemesen lepetödött meg. 
Napok óta a fali hirdetés „orosz leányokéról 
beszelt, akik nötestvérek és akik vonóshaugsze- 
rekeu meg zongorán játszauak. Az orosz mivol­
tukban mindenki kételkedett, a nötestven viszo 
nyukra uézve elágaztak a vélemények ; hanem 
abban a hitben miudenki megegyezett, hogy amo­
lyan hölgyzenekari produkczióban részeltetnek 
bennünket, amilyen mar ebben az orieumos város­
ban is fölhangzott uem egyszer egyik másik 
kávéhazbau. Hogy mégis elkelt nébáuy sor széá, 
azt annak köszönheti a leány-kvartett, hogy a 
miisor Mendelssohnt, Goldmarkot, Vieuxtemps-t, 
Beethovent és Poppert jelzett. És ime ez a négy 
leány határozott zenei tudást mutat be. Az első 
kvartettnél még hidegen hagyják a közönségét, 
— no hat ezt ők is hidegen csináltak végig — 
valami dilettantizmus kötötte őket, ami uem 
keltett nagy bizalmat ; de mar a K ö d e r  E mí ­
l i a  (nem tudom, igy hivjak-e valóbau ?) gór- 
donka-jatéka tisztába hozott minden kétkedő 
kérdést. Formas kis keze biztosan siklik a kis 
bőgő húrjain, sőt nem egy bravúr-fogásra is ké­
pes. Amit a fölső húron véghez vitt, azt aligha 
csinálja utána akár egy czigány - kisbőgös is 
olyau tisztán és vakmerő biztossággal, mint Ő.
Élvezetes játékáért sokszoros tapsot kapott, 
amire Ö megtoldotta a műsorát valami kis rá­
adással. A kvartett primhegedüse : K ö d e r  
Z s ó f i a  nemkülönben kiváló kezelője a hege­
dűnek. Ez a két leány a művészei a társulatnak, 
ezekben vau több is a technikai képzettségnél : 
zeuei gondolkozás, amivel értelmes játékot lehet 
produkálui. Köder Zsófia, akit az első kvartett­
ben alig tudtunk va’amire becsülni, a Goldmark 
áriájában arra késztetett, hogy megbámuljuk 
kitűnő technikáját (amibe beleveszszük a remek 
vonókezelést is) és hévvel teli játékát. A Vieux- 
temps-féle tarantella után — melyben szintén 
sok érzést fejtett ki, a fölhangzó tapsokra egy 
magyar népdal-ábrándot játszott olyau tűzzel, 
oly igazi magyaros ritmussal, hogy erre méltáu 
megillette az a frenetikus taps, mely öt három- 
szor-négyszer is a pódiumra hivta. K ö d e r  
E o l a  éj  R ó z a  — bár nem visznek szerepet 
a társaságban, külön külön nem játszik egyik 
sem — megbecsülhetetlen munkásai a kis zenei 
köztársaságnak. Lola a mély hegedűvel támo­
gatja a vonósokat, Kóza pedig perfekt techni 
káju zongora», aki a mellett, hogy alapot ad a 
négyesnek s tölt, ahol hiányzik valami, —  oly 
bámulatos köuuyüséggel győzi a legnagyobb 
nehézségeket, hogy ahhoz nem ily fiatal élet kell,

P E C S i  l  i  a  Y  E L U .

miut az övé, hauem sok zougorásnál bizony év­
tizedek munkája. Köviden; ez a leány kvartett, 
— akár orosz, akar uem, akár uötestvérekből 
all, akár úgy toborzódott össze, —  derekasau 
kitesz magaért s igazi élvezetet képes nyújtani.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBÖL.+)
Tekintetes szerkesztő úr !

Becses lapjáuak f évi deczember hó 10-éu 
megjelent szá nábau „Temetö-Iatogató" aláírással 
a „Pécsi Kerékpár-Egyesület" hez és a rendőr­
séghez iutézett figyelmeztetés jelent meg a „Kö 
zönség köréből- czimü rovatban, melyre vau 
szerencsénk a következőkben válaszolni :

Mindig figyelembe fogjuk venni a hozzánk 
érkező panaszokat vagy fölhívásokat, s azoknak 
haladéktalanul eleget tenni kötelességünknek 
ismerendjük, mert a közönség rokonszenvét és 
becsüiését beérni egyik tötörekvésünk. De a 
„P. F.u legutóbbi szamabaa megjelent figyel- 
meztetes kissé későn jött, mert a temetöbuu 
való kerékpározást eltiltandó, tagjaink még a 
„Pécsi Kerékpár-Egyesület" megalakulása előtt 
intézkedtek, a mennyiben a helybeli sport társa­
ink, szeptember búban körözött alairasi ivén 
szigorú pénzbüntetés terhe mellett köteleztek 
magukat a budai temető utait uem használni, 
miért is minden szemrehányás idejét múlta, de 
egyébként e dologbau a kiadaudó szabályren­
delet is iutézkedui fog.

Midőn tekiutetes szerkesztő urat fenti 
sorok szives közlésére fölkérjük, maradtunk

teljes tisztelettel 
„Pécsi Kerékpár-Egyesület." 

Pécsett, 1892. decz. hó 11 én.

#) E te u  ro vat a la tt m egje lentekért nem vá lla l 
fdielőséeget A a z  e r k.

V E G Y E S E K .
— Pénzünket ne dobjuk ki értékte­

len szerekért. Kis-Marton (Magyarország) Be­
cses levelére válaszolva tudatom, hogy a nekem 
küldött Brandt Richard gyógyszerész svájezi- 
labdacsainak kitűnő hatását .nem csak magamon 
tapasztaltam, de azok is, kiknek e labdacsok 
használatát javasoltam, igy nyilatkoznak felőle 
Jó sikerrel használhatók nevezetesen: makacs 
székrekedés, gyomorfájás, rosszemésztés, szelek, 
elnyálkásodás ellen, valamint a fejfájás, szédülés 
kíséretében föllépő arany-eres bajokban. Az én 
egészségem G doboz elfogyasztása után teljesen 
helyreállt s ez időszerint már egészen hivatá­
somnak élhetek, de nem is mulasztom el e ki­
tűnő szert mindazoknak a legjobban ajánlani, 
a kik hasonló bajokban szenvednek. Teljes tisz­
telettel Hacke József, nyug. cs. k. állatorvos. 
Brandt Richard gyógyszerész svájezi labdacsai,

1892. dec/embo* 14 én.
70 kr. egy dobozzal, a gyógyszertárakban kap- 
hatók. Ügyelni kell arra mindig, hogy a Brandt 
Richard gyógyszerész valódi svájezi labdacsait 
(fehér kereszt vörös mezőben) helyett, ne valami 
utánzatot adjanak. Főraktár : Budapesten, Tö­
rök József gyógyszertára, Király ú. 12.

—  G yerm ekeink  számára a legjobbat! 
Ki ezt akarja, ki nem akar könnyen törékeny 
játékszereket vásárolni, ki a gyermekek játéka 
felett gyönyörködni akar, szóval, a ki kedven- 
czei számára az elismert legjobbat kívánja, an­
nak a Richter F. Ad. és társa bécsi ezég képes 
árjegyzékének áttekintését ajánlhatjuk. Neveze­
tesen minden anyának kellene ezen árjegyzé­
ket figyelemmel átolvasni a karácsonyi ajándék 
bevásárlása előtt, már azért is, mert ezen köny­
vecske ingyen és bérmentesen megküldetik.

—  Külső használatra. Testrészek fáj. 
dalmai, csúzos ez köszvéuyes bajok és uiiuúeu 
nemű gyuladasok a „ Mo l l  f é l e  f r a u e z i a  
b o r s z e s z" szel gyógyittatuak biztos sikerrel. 
Egy Üveg ára 90 kr. Szétküldés uapookéut 
utáuvétellel M o l l  A. gyógy szerész, cs. és kir. 
udv. szállitó által Bées, I. Tuchlaubeu 9. A vi­
déki gyógyszerturakbau és auyagkereskedések- 
beu határozottan M o l l  télé készítmény kérendő 
az ö gyári jelvényével és aláirasaval.

N Y Í L T - T E R . * )
N yilatkozat.

Alulírottak a gyüdi ev. reform, egyház 
prcsbytériuoia által íelhivatván, hogy B í b o r t  
J ó z s e f  pécsi orgonaépitész által felállított 
elöjátszó 8 változatú orgonára nézve a kötött 
szerződés figyelembevételével szakértővéleményt 
nyilváuitsunk. Alulirt napon Gyüdöu megjelen­
tünk, az orgonát megvizsgálván jólélekkel nyil­
vánítjuk, hogy azt belszerkezetére uézve kitűnő 
jónak, üszhangzatára nézve kellemesnek, erős 
és tömör hangúnak, külsejére nézve igen csiuos 
és ízlésesnek, egyszóval minden kívánalomnak, 
8 a szerződésben kitett feltételeknek teljesen
megfelelőnek találtuk. Eszleteiuket ilyen érte­
lemben bizonyítvány alakjában az egyházi és 
községi elöljáróság által is alá Írva és megerő­
sítve nevezett orgonaépitész ur részére öt minden 
orgonát felállítani akaró egyház elöljáróinak jó 
lélekkel ajánlva kiállítottuk. Gyüdön 1892. no­
vember 12. Szűcs Dániel m. k. siklósi reform, or­
gonista kántortanitó Darabos Lajos m. k. nagy- 
liarsányi tauitó mint szakértők. Alulírottak a 
fentirtakat hivatali hitelességgel igazoljuk. Kmf. 
Túri Lajos m. k. ref, lelkész egyházi elnök Boda 
Imre gondnok Ágoston József presbyter (Ph) 
Vizeli Béni közs. biró Gyeues János jegyző 
Túrós János esküdt.

L h p C l  i A j  tí o  ii o  h :

NAGY FERENCZ.

pVielóf» :
HAKSCH LAJOl

I I  i  r  d  ©  t  é
II
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Hat aranyérem, díszkereszt és díszoklevelek

rCYALF 
“to*ti-r:

G r ó f  E S T E R H Á Z Y  G É Z A  v f ö '

sa já t g y á rtm á n y a ,
orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól 
Ízlik, minőség tekintetében bármelyik frauezia gyártmány- 

nyál versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.
Különlegesség:

* * * * COGNAC,
mely mindenütt kapható.

Cognacunk tis z ta  borból, idegen anyagok hozzávegyitése nélkü l, franczia  mód
szerin t készül s ezért

járványos betegségeknél, igy kolera ellen
óvszerül s ik e rre l h a s z n á lta ik .

A gróf Esterházy Géza-félo cognacgyár
igazgatósága :

Budapest, Yl. külsÖ-váczi-iit 23.

Páris, Lipcse, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüszszel.
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VALENTIN KÁROLY FIA
zongora-, p ianino- és harm onium -raktára

P É C S E T T ,

Széchenyi-tér, központi takarékpénztári épület, II. emelet.
- o

Ajánlja

hangverseny-, rövid- és mignon­
zongorák, pianinok és harmoni-

álló dús készletét —  Árjegyzékek kívánatra kül­
detnek.

CD
(O
Û3

CD

Crtftk akkor valódi, ha a
háromszögű palaezk az it t  levő 
szalaggal (vörös és fekete nyomás 
sárga papíron) van elzárva.

E d d ig  ffölülm ulhatatlan I

-féle
valódi, tisztított

M Á J O L A J
ger Vi lmostól

Becsben.
A z eltiő orvosi tek in té lyek  á lta l m egvizsgáltato tt és könnyű emészthe- 

töségénéi fogva gyerm ekeknek is különösen a ján lta tik  és rendelte tik  mindama 
eseteknél, m elyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és 
tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek jav ítását, valam int 
álta lában  a vér t is z títá s á t el a k a rja  érni —  Egy üveg ára  I fo rin t és kapható  
a gyári raktárban B e c s b e n  111/3. k é r . ,  H e u m a r k t  3 , valam int a z  o s z t r . -  
m a g y a r  m o n a r c h ia  le g tö b b  g y ó g y s z e r tá r á b a n .

P é c s e t t  k a p h a t ó :  Sipöcz István, Zsiga László, Erreth János és az 
irga lm a8 0 k gyógyszertárában ; Reeh Vilmos, S p itzer fia és Koszi János keres­
kedésében

F ő ra k tá r és főelárusitás az osztrák-m agyar m onarchia részére :

M aag er V ilm os, Bécs,
III|3. Heumarkt 3.

03

03 Q)

03
03
o
C/3o

5886.
1892.

HL.

Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Csizmár György 
vörösinarthi lakós végrehajtatnak Schweitzer 
Gáspár vőrösmarti lakós végrehajtást szenvedő 
elleuni 11 írt. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ttgyébeu az árverést a dardai kir. 
jbiróság területén levő vörösinarti községben 
tekvő a vörösmarti 451. sz. tlkvben felvett (1395, 
1396, 1397.) bsz. fekvöség adóst illető részére 
107 írt, — a vörösmarti 693. sz. tljkvben felvett 
f  1445. bsz. fekvöség adóst illető részére 147 
Irt, —  a vörösmarti 924. sz. tljkvben felveit 
f  1444. bsz. fekvőségre az 1881. 60. t. ez. 156. 
§ a alapjau egészben s igy a társ tulajdonos 
Hudacs Maria illetőségére is 120 trtban, ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy 
a íeunebb megjelölt ingatlanok az 1892 évi 
dec*, hó 24. napján d. e. 10 órakor Vörös- 
mart községben a község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezui szándékozók tartoznak azingatlauok 
becsárának 10 százalékát vagyis 10 írt 70 krt, 14 
írt 70 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t. ez 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november 1 jéu 3333. sz. a. kelt igazság- 
iigyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t. ez. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elbelye 
zéséről kiállított szabálygzerü elismervényt át- 
szolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint telkkönyvi ható­
ság 1892. évi szept. bó 21. napján.

Jobst Béla
kir. a lb iró .

H ird e té se k
igen előnyös áron vétetnek fel

k i a d ó h i v a t a l u n k b a n .

Olcsóbb és jobb mint minden

1892. a téli és karácsonyi idényre 1892.
R U H A S Z Ö V E T E K

továbbá vásznak, asztalnemüek, szőnyegek és paplanok, ahlak függönyök és ágyteri-
tők, kész úri és női fehérnemüek,

valamint

női köpenyek, felöltök, legújabb alakú m antillok, esököpenyek, otthonkák, karm antyúk
és sapkák, úgyszintén minden e szakm ába vágó czikkek

v,

KREINER
vászon- és divatáru-üzlete Pécsett király-uteza 5 -ik  szám.

M inták k ívánatra  ingyen  és bérm entve.
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PÉCSI  FI G Y El,0.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy en a 
nConcordiau temetkezési egylettől megváltam és f. évi novem ber lió 1 töl 
Pécsett, ferencziek ntcza 3. sz. házban

Wranitsch“ pécsi temetkezési intézet
czég alatt saját számlámra egy uj vállalatot alapítottam.

A midőn megjegyzem, hogy egészségi szempontból miudeu kellékeket a városon 
kivltl íekvő helyiségekben helyezem el, és az alapos fertőtlenítésről folyton gondosko­
dom, bátorkodom azou alázatos kéréssel a u. t. közönséghez fordulni, engem, előforduló 
eseteknél becses megbízásaikkal megtisztelni, melyeknek pontos kivitele mindég különös 
feladatom leend.

Mély tisztelettel

99

pécsi temetkezési intézőt

Karácsonyi és

l ‘ í>2. deczember 14 é̂

Becsét veszti
a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk

Az étvágy gerjesztésére úgy mint minden­
nemű gyomorbajok ellen melegen ajánljuk t. 
olvasóink figyelmébe:

Egger dijjutalmazott Szódapasztilláit.
Kapható 30 kros eredeti dobozokban a 

monarchia összes gyógyszertárában, valamint az 
E gger A . fia gyógyszer különlegességi gyá- 
rában.
P écsett: fcipoez 1st., E n e th  János, Góbét Kálm nu, Zsig- 

László én az irg. rem i gyógysztárában. M o h á d o n  : L u is ie r  
V ik to r és Szendrey Jenő gyógysz. S ik ló so n : S/.ent- 
györgyi M ór és Petrasch S. gyógysz. Pécsváradon : 
D ro rs iiky  Béla gyógysz. D árdán  : C ziugelly  őrök és 
D e m i ár Pál gyógysz. Sásdon : M andák Gy. Sándor 
gyógysz. S z t.-L ő rin c ie n  : S zilág y i G yörgy gyógysz. S z i.  
g e tv á r: Salam on G yu la  és Visy Sándor gyógysz. Bony, 
hádou E ibach Ödön gyógysz.

Legérdekesebb és tartós értékű órák és ékszerek kaphatók

órá k  és ékszerek ff y  á ri raktáru kban
P écsett, K irá ly -u tcza  1. szám a K özponti T akarékpénztár (B azár épületében).

Van szerencsénk a közelgő karácsony-, Újév- és Farsangi idényre legkedvesebb m*rt maradandó ér­
tékű ékszereket és órákat ajánlani, mely tárgyak nálunk folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban 
raktáron vannak és szabót ff y  á ri á ra k on  kaphatók :

Legnagyobb gyári főraktár valódi SchweicziÉ kszerek:
Briliáns f ü lb e v a ló k ................................... 35 frt-tól ;
Briliáns g y ű r ű k ....................................12 , ,
Arany k a r k ö t ő k ........................................... 9 » »
Arany női és úri óralánezok . . .  6 , ,
Velenczei arany-nyaklánczok, zománezozott párisi

amulettekkel 5 frt-tól.
14. k. arany fülbevalók 1 frt 80 kr-tól feljebb.

15 frt-tól:
zsebórákból.

Női a r a n y -ó r á k .....................................
14 k. arany női remontoir órák

kettős k ö p e n y n y e l ....................................20 , ,
14 k. arany úri remontoir ór. k . 28 , ,
Ezüst remontoir órák finom szerkezettel 8 , ,
Legnagyobb választék inga órákban gyári árakon 
melyek havonkiut és hetenként huzandók fel, 8

frt-tól fölfelé.Ezüst karkötők 1 frt 80 kr-tól feljebb.
Am erikai ébresztő órák 2 írt 40 krtól feljebb.

Minthogy összes óráink a legkitűnőbb szerkezetűek I.-ső rangú gyártmányok s azokat csak alapos 
szabályozás és kipróbálás után bocsátjuk áruba, a nagyon tisztelt vevőinknek 5 évi jótállást bátran biztosíthatunk ; 
mindkét szakmánkba vágó javításokra különös nagy gondot fordítunk, s a lehető leggyorsabban, jutányosán, a 
legjobb megelégedésre teljesítünk.

Kiváló tisztelettel

T h u rn  E m il és T á r s a
chronometer műórás és ékszerész

K irá ly  ntcza 1. sz. központi takarékpén ztár 1 B azár-épület.)

Vidéki m egrendelések postafordultával lelkiism eretesen eszközöltetnek.

Karácsonyi és újévi ajándékok beszerzésére
ajánlom a t. ez. közénsegnek jó hírnévnek örvendő, gazdagon felszerelt üzlete n :t, melyben a legn agyobb  vá­
lasztékban, legolcsóbb  árakon s leg job b  m inőségben kaphatók mindennemű

(iránt/- esitef-ékszer, (i/pacca-(chin<i)-ezi ős-
Az árak minden egyes darabon mindenki által olvashatók.

Elfogadok szakmámba vágó mindennemű munkálatokat, j vitásokat, azokat úgy mint eddig a leg jobban , 
l eS £ y °rsabban a legolcsóbb  áron eszközlöm.

Serlegeket s minden más tárgyat tűzben és galvan úton aranyozok és ezüstözök.
f

Orá.< javításai szintén elvállalom, s a kijavított órákat csak azok teljes kipróbálása es szabályozása 
után adom át t. vevőimnek.

Számos látogatást és megrendelést kér

Engeszer Miklós,
aranyműves, ékszerész, órás Pécsett, Király-utcza 6. sz., az arany hajó szálló átellenében. 3V
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Tavaszi
gyógyítás

Nyári gyó­
gyítás

Őszi gyó­
gyítás

Téli gyó­
gyítás

Legjobb 
bedörzsölö-

szer

köszvény 

c s ú z
és minden

meghülési
betegségek

ellen.

Csak akkor vaiódi !*a “ i " d,en (l obozon a gyárjegy, egy sas
------------------------------------- MOLL A. sokszorosított ezégo látható.

Gyors tryógy hatás makacs gyomor- és altost ha jók, gyomor 
görcs, nyálk, gyomorégés székrekedésnél, máj bajok, vértolu­
lás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy ere­
deti doboz használati utasítással 1 irt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító, Becs, Stadt,

Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem

küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az on Moll-féle Seidlitzporai igen jó 
hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívé­
lyes „Isten fizesse mcg“ -et mondok érte ; ezek a gyomrot jóvá és 
főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J., lelkész Honnetschlag-ban

nM O L L - m ' r * R > -N C IA

Raktár Pécsett :
• V . V . V . V

Csak akkor valódi,----------------------------------------- ; tünteti fel es „A. Moll feliratú óno-
zattal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só uevezetesm 
miut fájdalomcsillapító bedürzsölési szer köszvéuy, csuz és a 
meghűlés egyéb következményeinél legismeretesb népszer. —  Egy

ónozott eredeti üveg ára: 90 krajcár.
F Ö - 8 Z É T K Ü L D É 8

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által,
BÉCS : I , Tuchlauben 9. »z.

Vidéki megrendelések naponta póstautánvét mellett te l jes íte tnek .
A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és véd­

jegyével ellátott készítményeket kérni.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bées.
Kitűnő Moll-féle trauezia borszesz és sója vidékemen nagy­

szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség 
segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban.
Sipőcz István gyógyszerésznél és özv. Reel» V. keresked.
B F B H B E B K B B  B f c B B B B B B B B B B B B B I
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o r ^ o o i  s  i  >  i
első pécsi tem etkezési válialat

Vau szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, nnszeni: 
a legváltozatosabb ravatalozások felállítására — temetések rendezésére, — 
úgy a halottak szállítására létesített üzletünket ujjabb átalakítások, —  min 
dcnucmü igényeknek megfelelő felszerelések beszerzése, vaiauiiut tapintatoi 
rendező alkalmazása folytán jelenleg oly helyzetbe hoztuk, hogy minden ősz 
tályu temetkezéseket — úgy helyben mint a vidéken
a legnagyobb pontossággal s az eddiginél és m inden

tem etkezési vállalatnál

Maradunk kiváló tisztelettel
első pécsi temetkezési vállalat tulajdonosai 

K r isz tiá n  J ó zsef, S c h u b á rsk y  J á n o s ,
C O N C U R  I) 1 A“

F is c h e r  S im o n

2* Tj

a legjobb szivarkapapir
kapható A l t  I  J o l i m  kereskedésében Pécset

C s ú z  és k ö s z v é n y
CSUZOS fej- és fogHZttggHtH.-ok, 
valam in t fagydagnnatok ellen 
biztosan liât a

iitési és ticzamodási, 
meglepő gyorsan és

S í r  R E P A R A T O R  -a*sw
nevű gyógyszer, m elynek üvegje 50 kr. vagy egy 
Írté rt m inién gyógyszertárban kapható. A K eparator- 
ral a Rókus* kórházban 136 esetben té tete tt kísérlet, 
m elyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyó­
gyulás éretett el.

▼ V'* 11 \ M  ^  i N ocl J ) ív ( ) I
továbbá gyenge gyerm ekek erősi’é-érc kitűnő hatáai 
és pom pás i / i i  szer a T o k a j i  ( I n n a  v a s b o r , m elj
az országos egészségügyi tanács javaslatára bel ügy 
min. en gede ly lye l lá ttato tt el. hók rossz utánzat lé 
tezik , m iért is kérem vételnél névaláírásom at kőve 
te ln i. Kis üveg 1 f i t  60  kr., nagy 3 Irt.

A C A T IA -S Z A P P A N
kodves illa ta , kellem es habz.ása és rendkívü li tartós­
ságánál fogva lett rövid  időn kedveltté. 1 drb 5 0  3  
drb egy dobozban 1 f it  40 kr.

Acatia arcz-crém e
rövid p á r heti a lkalm azásnál pompás üde, gyerm ek­
ded a rc b ő r  nyerhető. Az arcz.böi mindennemű ékte- 
lenségét bizton e ltávo lítja . 1 üveg ára 1 Irt.

A „crèm e de M arg u erite *
az arc*l»őr tápl/Uánára, (idén tartÁ-ára azolgál. e lő ­
kelő  körökben igen kedvelt. E gy köcsög lira 2 fr t.

E zek gyógyszertáram  kiválóbb apeceiAUUaai, 
m elyek főváron és ornzágazerte a legjobb hírnévnek  
örvendenek a poatán is küldetnek.

K R I E G N E R  G Y Ö R G Y
a -M agyar

B U D A P E S T ,  K Á L V I  N - T  É  R.
Koronához»



Az üzlet teljes feloszlása miatt dúsan
felszerelt

női divat-áru
úgyszintén

és gyermek kalap
raktárunkat mélyen a b e v á s á rlá s i á ro n

a lu l végleg k iá ru s ít ju k .

Tisztelettel

Roth Rosenthal
K irá ly-u tcza  Iá  H a ttyú  ipáiét.

11 a íósa gi I a g eiiget I él y ez ve
NyotutU/' Ta •'* .Józsefnél Pécsett, 1*P2.


